

Для декорирования окон используются разные варианты оформления. Это гардины, занавески, тюль или жалюзи. Последние годы жалюзи, которые некогда считались элементами интерьера только офисных помещений, получают всё большее распространение и в жилых квартирах. В этом нет ничего странного, ведь они очень удобны. Позволяют регулировать освещённость, а также пропускать в комнату свежий воздух, не пропуская солнечные лучи. Сейчас изготавливается огромное количество самых разнообразных вариантов, способных удовлетворить самых взыскательных клиентов. Разнообразие форм, материалов, цветов и рисунков даёт возможность выбора любому человеку. Жалюзи могут вписаться в любой интерьер; могут использоваться вместе с гардинами или шторами.

Если вы решили установить жалюзи самостоятельно, имейте в виду, что это очень сложно, особенно если раньше вы ничего подобного не делали. Обдумайте и тот факт, что, если вы установили их самостоятельно, вы можете потерять право на их гарантийное обслуживание. Вам придётся самим искать мастера, который сможет устранить неполадки и возможно [сайт](#) производителя комплектующих для жалюзи.

Жалюзи устанавливаются тремя различными способами: внутри оконного проёма, вне оконного проёма и особо на каждую створку окна. Наиболее распространённый способ – внакладку, то есть вне оконного проёма.

Хорошенько всё промерьте. Между жалюзи, если они установлены внутрь оконного проёма и этим самым проёмом должна быть разница по ширине четыре сантиметра, а по высоте - два. Если же жалюзи устанавливаются внакладку, то они, напротив, должны быть выше и шире проёма на десять сантиметров. Если окно расположено не в углублении, а вровень со стеной, то установка производится на специальный кронштейн, а ширина их должна быть даже на двадцать сантиметров больше окна.

Теперь переходим к разметке. Чтобы уменьшить размер горизонтальных жалюзи, надо развязать шнур, снять карниз, вынуть необходимое количество ламелей, снова установить карниз. Вертикальные жалюзи режутся намного проще. В каждой упаковке есть приложенная инструкция, в которой объяснено, как это сделать.

Прикрепляются они или возле самого оконного проёма, или к потолку, или к стене с

помощью специальных кронштейнов. Сначала ставится первое крепление, оно слегка закрепляется на постоянном месте, затем с помощью уровня и линейки устанавливается относительно него второе крепление. Этим методом устанавливаются горизонтальные жалюзи.

Что касается вертикальных жалюзи, то их карниз устанавливается отдельно от ламелей, иначе работать будет неудобно и могут из-за этого возникнуть перекосы. Точно так же выравниваем второе крепление относительно первого, потом всё хорошо закрепляем. Следим, чтобы бегунки ламелей оказались перпендикулярно карнизу. Если всё в порядке, вставляем в них ламели, а нижние их части соединяем цепочками с наружной и внутренней стороны.

Уход за жалюзи несложен. Пластиковые просто промывают водой, для этого можно использовать и какое-нибудь моющее средство. Тканевые снимают и замачивают в мыльной воде, а потом смывают и снова вывешивают. Изделия из дерева или стеклоткани обычно чистят пылесосом.